

大力实施海上旅游开拓工程,打造特色海洋旅游目的地,添彩“活力海洋之都、精彩宜人之城”

青岛蓄势推进海洋旅游高质量发展

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

海洋旅游产品日渐多元

在“五一”假日的露营热里,面朝大海、春暖花开的滨海露营吸引了众多年轻人参与。青岛海泉湾度假区海上星空露营节自4月30日开营,预计将持续至10月底。有草地、有海浪、有星空,还有美食、露营和篝火,2至8人份的套餐满足不同出游群体的需求,同时还推出烧烤露营套餐,让原本需要复杂装备的露营,轻松变成“说走就走”的旅行。营地负责人介绍,相比其他露营地,酒店的配套服务是一大特色。未来,这里还会开设日间场和夜间场,满足不同游客需求。

位于西海岸新区的唐岛湾公园,风景宜人、设施完善,近年来人气不断高涨,是市民的宝藏公园。假期,不少游客慕名到唐岛湾公园游览,公园不但花海非常漂亮,有很多游客在这里野餐露营,还可以骑脚踏车,有儿童游乐设施,停车也非常方便。

唐岛湾南岸,国际综合艺术社区西海艺术湾,正在形成滨海艺术度假的浓厚氛围。近期,全球领先的艺术市场资料库Larry's List评选出“建议纳入2022年旅行目的地的14家美术馆”榜单,位于这里的TAG·西海美术馆成为中国唯一入选的美术馆。将海洋旅游与艺术城市的打造相融合,越来越多的滨海艺术中心和艺术项目,将大幅提高青岛国际旅游影响力,成为世界范围内艺术与旅行爱好者的出行目的地。

海洋研学旅游是海洋旅游的重要发力点。在青岛明月海藻世界,“五一”假期里巧妙的闯关地图、奇妙的海藻知识、层层的关卡设置让海洋旅游体验更为生动,小游客们免费体验海洋手工制作,在玩乐中探寻更多海洋知识。

随着全域旅游、全域统筹工作的推进,兼具山海风光、历史文化、艺术美学、温泉康养、海岛休闲、海洋研学等多主题的综合性旅游区域将为人们的滨海度假带来丰富感受。

以5A级景区带动高水平创建

“五一”假日,海滨风景区、奥帆中心等迎来众多市民休闲度假,熟悉的地方,好风景仍有强劲吸引力。今年的市政府工作报告明确提出,推进奥帆海洋文化旅游区创建国家5A级景区。奥帆海洋文化旅游区包含青岛奥林匹克帆船中心、青岛海底世界,集休闲、体育、会展、研学于一体。目前,各项创建工作正在有序推进。国家5A级景区的创建,无疑将为青岛打造国际滨海旅游目的地注入强大活力。

根据“十四五”旅游业规划,青岛将鼓励支持重点景区强强联合创建高水平旅游景区。除

如果度假不知道去哪儿,那就去海边。沙滩上,一朵朵帐篷撑开了青岛“五一”假期滨海休闲度假的轻松惬意,以海洋旅游高质量发展添彩“活力海洋之都、精彩宜人之城”,满足市民游客的新要求、新期待,青岛正着力打造成为重要的国际滨海旅游目的地。



▲找一片礁石静静地体验海钓的乐趣。



■小麦岛对面的海滩成了市民游客露营的好去处。

王雷 摄

青岛海洋旅游潜力尚未得到充分挖掘。《青岛市“十四五”旅游业发展规划》直面了青岛旅游发展的问题,“十三五”时期,青岛标志性旅游吸引物相对缺乏,旅游产品开发过度依赖山海资源,以自然观光型产品居多,缺少游乐型、体验型、复合型地标旅游产品,缺乏国际知名旅游度假产品,5A级景区仅有1家,景区质量及数量仍需进一步提升。海洋旅游以滨海游为主,海洋游、海岛游发展相对缓慢,海洋康养项目开发较为滞后。这些问题,都是青岛建设“宜游”城市必须直面的挑战。

根据“十四五”旅游业规划,青岛将鼓励支持重点景区强强联合创建高水平旅游景区。除

青岛奥帆海洋文化旅游区外,联合中国旅游集团中旅(青岛)海泉湾与即墨天泰山艺术小镇,创建集海洋、休闲、康养于一体的高水平旅游景区。联合青岛国际啤酒城以及周边海岸区域,创建“欢乐啤酒海岸”为主题的高水平旅游景区。三大高水平旅游区的创建,将有效带动青岛全域旅游的高质量发展。

奥帆海洋文化旅游区所在的市南区,是青岛滨海旅游度假的核心区域。据悉,市南区计划打造“世界最美海湾”IP,重点发展海上旅游、商务休闲、康养旅游等新业态,布局一批时尚文旅打卡地,支持发展游艇帆船、海上夜游等旅游项目。优化海洋婚恋特色产业链,叫响“海誓山盟”

塞尔维亚教练加盟国信俱乐部助力青训

“力争为青岛培养出NBA球员”

□青岛日报/观海新闻记者 许诺

两名外教来头大

自从青岛国信集团接手职业篮球俱乐部后,就根据自身情况制定了一个长远发展规划。除了稳步提升一线队成绩外,梯队建设和青少年培训成为俱乐部工作的重中之重。经过多年努力,青训培养已经初见成效。2020-2021赛季发布的《中国男子篮球职业联赛国内球员基础信息白皮书》显示,赛季首次注册的62名球员中,俱乐部自行培养球员45人,占比超过七成。

在先后组建了三级梯队后,青训教练的选拔变得尤其重要。2021年,青岛男篮在塞尔维亚拉练期间,戈兰和博扬进入了俱乐部的视野。38岁的戈兰,从2004年开始青训工作,曾担任过塞尔维亚国家青年队教练;44岁的博扬是一名职业球员,退役后先后在法国、塞尔维亚等国俱乐部执教,曾训练过博班·马扬诺维奇、特奥多西奇、比塔泽、亚当·莫科卡、钱查尔等NBA球员。

经多次盛情邀请,两名外教于2021年10月先后抵达青岛,以青年队教练的身份加盟国信海天男篮俱乐部。“三年前我曾到过北京,帮助中国的国青队进行训练。此后也曾接到CBA俱乐部的邀请,但我更希望与家人一起生活,所以谢绝了。这一次,是国信的诚意打动了我,最终选择来到青岛。”博扬介绍说。来到青岛后,两名教练很快就融入到球队中,“一切都很好,大家在一起工作非常愉快。俱乐部给我们提供了非常好的后勤保障服务,让我们能够全身心投入到工作中。”

专业训练得认可

“博扬在训练内线球员方面有一手,而戈兰



■经验丰富
的戈兰训练队员
注重细节。



■博扬给队
员开小灶。

更加全面。他们俩给球队带来了最先进的训练方法,让队员们受益匪浅。”青年队领队陈嘉庆介绍说,“他们俩都非常敬业,给队员们提供了非常大的帮助,也得到了队员们的认可。”

每天全队训练前,博扬都会带领杨瀚森、常浩然等几名大个子队员,进行投篮、脚步等专项训练,这也让几名队员的技术细节得到极大完善。今年17岁的杨瀚森,身高已经达到2.17米,去年他“以小打大”随队征战U17全国锦标赛,场均能够贡献19.1分9.9篮板1.3盖帽。在帮助球队获得冠军的同时,杨瀚森还获得了决

赛阶段最佳防守和盖帽等个人奖项,成为同龄中的佼佼者,同样也被看作是青岛篮球未来的领军人物。经过两名外教半年的特训,杨瀚森进步明显,“两位教练对于我们每个人的技术动作要求非常细,比如投篮的手型、篮下的脚步等等。博扬教练每天都会给我们几个开小灶,纠正一些错误的动作。”

两名高水平外教的到来,不但让年轻队员们在技战术能力上有了不小提高,同时也为年轻教练们提供了学习机会。出道于八一队、有着多年CBA职业经历的杨庚霖,退役后成为国

信U17队的主教练。“会打球,不一定会教球。除了自己不断参加学习班进行充电,两名塞尔维亚外教的到来,也给了我们学习的机会。他们每一堂训练课,针对性都很强,同时训练方式方法也很新颖,让球员们更容易接受,从而达到训练的目的。”

助力球员圆梦NBA

来到青岛已经有6个月的时间,两名外教凭借扎实的工作作风得到了俱乐部的认可,顺利度过考察期,拿到了新合同。“在我个人看来,他们中至少有5-6名队员具备了CBA联赛的水平,有1-2名队员完全有能力去冲击一下NBA。”博扬对于这些年轻队员的前景非常看好。

在日常训练中,两名塞尔维亚教练的训练方法颇有些不同。“在欧洲,教练更多地会让队员们学会阅读比赛,比如对场上时机的判断、对战局的把握等等。而中国教练似乎更多地会去强调整体方面的提升,比如个人技术和战术理解等等。在发现这一点后,我们也会通过训练,不断提高队员们‘动脑子’打球的能力,让他们在场上变得更聪明。”无论是博扬还是戈兰,他们都希望能够给年轻队员们更多的比赛机会。“在塞尔维亚,一支青年队一年至少要参加50场比赛。通过不断的比赛,让队员们暴露问题,同时加以解决。哪怕是与同一个对手的热身赛,两场比赛只要能够打出不同的内容,对于队员们来说都是一个进步。”戈兰如此表示。

此前,博扬所效力的塞尔维亚Mega Beemax俱乐部,已经向NBA输送了15名高水平的运动员,也是除了美国本土外,输送球员最多的俱乐部。多年的教练经验,让博扬非常看好青岛队的小伙子们。“他们当中,至少有5-6名队员具备了CBA联赛的水平,有1-2名队员完全有能力去冲击一下NBA。要知道,每个篮球运动员都有站上NBA舞台的梦想,所以我们现在的工作非常有意义。我也希望能够帮助他们完成这样的梦想。”博扬表示说,“当然,这期间就要求队员们能够保持对于篮球的热爱,认真、扎实地完成每一堂训练课,在比赛中不断积累经验,提升水平。只有这样,他们才能真正完成自己的梦想。”

践行文明出行习惯 市北培育文明旅游风尚

本报讯 “五一”小长假之际,市北区文明办、市北区文旅局联合开展文明旅游倡导实践活动,组织各级文明单位、文明社区、文明校园,依托区新时代文明实践中心、所、站等阵地,紧密结合当前疫情防控实际,线上线下推进实施文明旅游倡导实践活动,倡导市民游客践行文明出行习惯倡导文明旅游新风。

市北区充分发挥204个文明单位、98个文明社区和78所文明校园的示范引领作用,线上线下推进文明旅游进景区、进社区、进校园、进家庭等“五进”宣传倡导实践活动。市北区司法局依托“市北司法大讲堂”倡导广大党员干部自觉遵守防疫规定,让文明旅游理念植入干部群众心中。市北区合肥路街道福北社区在核酸检测站点发放文明旅游宣传册,引导居民文明出行文明旅游。青岛宁安路小学、青岛市阳阳路幼儿园组织开展“文明旅游 文明餐桌”活动,青岛长沙路小学开展文明旅游主题班会,设计文明旅游卡、绘制文明旅游图画,争做文明行为的先行者、实践者和倡导者。

在旅游出行中宣传文明旅游知识,让市民文明、健康、绿色、安全旅游。市北区各景区景点、公园广场等场所开展文明旅游志愿服务和宣传引导,宣传文明旅游知识和疫情防控要求,引导游客遵守“戴口罩、一米线、健康码、不扎堆”等疫情防控规定。青岛重庆路第二小学发出倡议,号召师生遵守防疫规定,“小手拉大手”共同倡导文明旅游新风尚。

充分发挥优势资源,宣传倡导文明旅游文明出行。市北区依托区级新时代文明实践中心新时代文明实践大讲堂和街道文明实践所、社区文明实践站等160处阵地,广泛开展“文明旅游为青岛、绿色出行让青岛更美”“文明旅游 你我同行”等系列主题活动。市北区海伦路街道新时代文明实践所、敦化路街道西吴社区新时代文明实践站分别发出“文明旅游文明出行,文明餐桌”倡议,倡导游客遵守《中国公民国内旅游文明行为公约》,争当践行文明旅游文明出行的好市民好游客。

(张芝萌 王怡)

全员通过职业联赛考核 青岛11名足球裁判“领证”

本报讯 为了备战即将开始的2022赛季各级职业足球联赛,中国足协日前进行了职业联赛裁判员考核。来自青岛足协的11名裁判人员均顺利通过考核,拿到了新赛季的上岗证。他们将在新赛季的中超、中甲和中乙联赛中,展现青岛裁判员的风采。

4月底,中国足协公布了参加职业联赛裁判员线上培训名单,共有11名来自青岛足协的裁判人员入选。他们分别是:中超裁判监督:郭宝龙,裁判员:李政,助理裁判员:张美林;中甲裁判监督:陈宝文,助理裁判员:吕品、陈超、张庭浩;中乙裁判员及助理裁判员:裴晓东、沈国栋、朱华军、尹智恺。

值得一提的是,来自青岛的两位前国际级裁判员牛惠君和张玲玲,均以培训授课讲师的身份,参与了中国足协的此次培训工作,为三级职业联赛的裁判员们进行线上授课。

按照培训计划,由国际足联裁判体能讲师、中国足协裁判体能总监张玲玲担任督导,五人制国际级裁判员、青岛足协裁判体能负责人尚斌,组织9名将参加中国足协职业联赛执法的青岛籍男子裁判员在天泰体育场进行了赛季前的体能测试。所有参测人员均以优秀等级通过了体能测试。而在线上理论培训中,参训人员均以优异成绩通过了理论和视频考核,展现了青岛裁判扎实的规则理论功底、良好的体能状态和精神面貌。

2022年度的职业联赛,郭宝龙和陈宝文将作为裁判监督参与工作,9名裁判员中,李政和张美林将继续执法中超。值得一提的是裴晓东、沈国栋和尹智恺等三人,在通过2021年中国足协组织的层层筛选和各项考核后,作为全国预备国家级裁判员的佼佼者,以新晋中乙联赛裁判员的身份首次跻身中国足协职业联赛裁判员的行列,2022赛季将参加中乙联赛执裁。

(许诺)

国信海天“未来之星” 训练营圆满落幕

本报讯 经过三天集训,国信海天“未来之星”训练营圆满落幕。来自全国各地30多名小球员,接受了职业俱乐部专业教练的培训、选拔,受益匪浅。而俱乐部也通过训练营的方式,发掘好苗子,为自己的梯队建设储备人才。

自从国信海天俱乐部举办训练营的消息发布,就得到了全国各地适龄小球员的积极响应。经过前期的报名、选拔,结合目前的防疫政策要求,共有30多名小球员最终获得了参加集训的资格。俱乐部特意为训练营配备了由杨庚霖带领的教练团队,包括两名塞尔维亚外籍青训教练也参与其中,为参训球员制定了详细的训练计划,同时在训练过程中给予小队员出现的错误技术动作予以纠正。教练团队成员为每一名参训球员进行训练数据纪录,并做出评估报告,为队员们今后的发展提供合理化建议。集训期间,除技战术训练外,国信俱乐部还邀请青岛顶级篮球青训机构盛岳俊徒俱乐部的同龄队伍,与集训球队进行热身比赛,通过实战来精炼小球员的个人技术。

集训期间,参训球员近距离参观了国信海天男篮的主场、CBA篮球公园,感受到国内最顶级职业联赛的氛围。俱乐部工作人员在严格遵守疫情防控前提下,以专业的跟拍直播形式,让参训球员的家长分享孩子们在篮球场上的收获。

(许诺)